

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 6 июля 1989 года

№ 108 (15026)
Цена 3 коп.

РАСТУТ СТОГА

Многолетние травы в Беспятовском отделении колхоза имени Ленина убирает отряд под руководством И. И. Гункина. А в Константинове действует другой — его возглавил В. И. Комосов. Оба коллектива оснащены косилками, ворошилками, стогометателями и техникой для транспортировки готовых кормов. Для обоих созданы необходимые бытовые условия.

мы разработали условия соревнования, а недавно подвели итоги работы. Беспятовский отряд уже заготовил 550 тонн сухого сена, из них 350 тонн — за последнюю неделю. Коллектив награжден переходящим вымпелом и денежной премией. Учтено, что недельное задание беспятовцы перевыполнили на 20 процентов.

Г. СИНИЦИНА,
председатель профкома.

Интервью Аренда за прилавком

Сегодня одиннадцать точек Люберецкого продторга перешли на арендный подряд: четыре магазина овощные, остальные семь — продовольственные. Естественно, переход на новый механизм хозяйствования не мог не вызвать проблем. Не все они пока решены, так как с арендой познакомились совсем недавно: два-три месяца назад. Но ни у кого нет сомнений, что сделанный шаг — прогрессивный.

Я побывал в магазине № 20, расположенном в людном месте, на перекрестке Октябрьского проспекта и улицы Смирновской в Люберецах. Несколько вопросов директору Валентине Ивановне Фроловой по поводу аренды:

— Расскажите, пожалуйста, с чего вы начинали?

— На арендный подряд мы перешли два месяца назад, — сказала Валентина Ивановна. — Но задумка родилась раньше. Пожалуй, началось все с того, что я решила сосчитать, сколько денег забирало у нас высшее отделение организации. Сама удивилась, когда увидела, что эта цифра равнялась 68 процентам дохода.

— Что у вас изменилось в связи с новой организацией труда?

— В некоторых магазинах стали сокращать штаты. Мы таким путем не пошли. Удалось увеличить месячный план товарооборота на 20 тысяч рублей. Больше стали продавать продуктов через палатку, принадлежащую магазину. Добиваемся, чтобы не было простоев транспорта. В целях привлечения покупателей решили открыть бар. Здесь можно будет выпить сока, кофе, полакомиться пирогами, посидеть за удобными столиками. Выручка, как вы сами понимаете, поможет нам справиться с планом, перевыполнить его.

— А что мешает работе по-новому?

— Конечно, нехватка товаров. Приходится «крутиться». Приедешь на предприятие за товаром, надо немало времени ждать в очереди, а бывает, и вовсе уезжаешь с пустыми руками. Проблемы с транспортом. А ведь еще надо тару пустую отправлять.

— Валентина Ивановна, а что можно сказать о людях, с которыми вместе работаете: изменилось ли их отношение к делу?

— Конечно. Теперь кассирши, когда нет покупателей, не сидят без дела, а идут фасовать продукты. Подключаются к этой работе и уборщицы, и грузчики. Ведь теперь их зарплата зависит от реализованной продукции и рассчитывается по КТУ. Кто внес больший вклад, тот больше и получит. Приведу цифры. В прошлом году средняя зарплата продавца составляла 142 рубля, нынче она увеличилась.

— Какие еще преимущества дала аренда?

— Например, чтобы завести овощи, нам теперь не нужно связываться с торгом. Едем прямо в совхоз или колхоз. Можно самим выбрать нужный ассортимент, да и качество совсем другое. Повысилась ответственность работников за сохранность вверенных им материальных ценностей. В условиях аренды воровать можно только у самих себя...

Беседу вел
Д. БОКОВ.



ЭТАЖИ ГОРОДА

У дома № 6-а (см. снимок), который вырос на улице 8-го Марта в городе Люберецы, мы появились в самое горячее время: через несколько часов строители СМУ-4 треста «Обособстрой» №

2 должны были сдавать 72-квартирный дом государственной комиссии. Начальник участка Юрий Михайлович Сизов (на снимке) давал последние указания рабочим. (Продолжение на 2-й стр.)



ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Встреча с народным депутатом СССР

ПРОШЛО более трех месяцев с того момента, как Ивану Никитовичу Якушину было оказано высокое доверие избирателями, и он стал народным депутатом СССР по Люберецкому территориальному округу. За это время он принял активное участие в работе первого Съезда, провел три приема избирателей и несколько встреч. Одна из них состоялась в Доме культуры завода имени Ухтомского.

ИЗБИРАТЕЛЯМ хотелось услышать из первых уст о том, какие вопросы решал на Съезде их депутат, какие вынес идеи, впечатления; над чем работает в эти дни. С этого и начал свой рассказ И. Н. Якушин.

Хотя Ивану Никитовичу не удалось выйти на трибуну депутатского форума (не дошла очередь), он надеется, что его выступление со временем будет опубликовано, как это обещано, а идеи, выраженные в нем, найдут воплощение в законодательных документах, над которыми работает в настоящее время Верховный Совет СССР. Эти идеи касаются развития сельского хозяйства, производства товаров народного потребления, социального обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны и труда.

У И. Н. Якушина было много деловых встреч и бесед с руководителями партии и правительства, с рядом министров. Ему удалось в беседах поставить перед ними наиболее острые региональные проблемы. Некоторые из них уже находят разрешение. Остановлены вырубка Кореневского леса, строительство автодрома.

Выступление И. Н. Якушина перед заводчанами заметно отличалось от предвыборных речей Ивана Никитовича. Чувствовалось, что Съезд стал большой школой в его

депутатском становлении.

Забота о благе люберечан — сегодня главное в общественной деятельности И. Н. Якушина. В дни работы Съезда он получил много писем и телеграмм. Анализируя причину большого потока жалоб, народный депутат пришел к выводу, что это — результат невнимания работников горисполкомов и исполкомов поссоветов к нуждам и запросам жителей. Отсутствие должной гласности, редкие встречи с населением, нежелание обсудить сообща проблемы приводят порой к односторонним и непродуманным решениям, в частности, по строительству объектов в порядке уплотнения в уже обжитых, благоустроенных и озелененных зонах. Они вызывают недовольство, подрывают веру в справедливость ныне существующей местной власти, порождают массу жалоб в вышестоящие инстанции. И. Н. Якушин выразил мысль: всякое новое строительство, связанное с ликвидацией зеленых насаждений, против которого имеются серьезные возражения жителей, надо приостановить до новых выборов в местные Советы народных депутатов, которые будут проводиться на более демократичной основе.

Присутствовавшие на встрече избиратели задали депутату множество вопросов.

Они касались, в основном, продовольственной и жилищной проблем, экологического состояния в районе. Среди вопросов был и такой прямой: может ли колхоз имени Ленина помочь заводу свежими овощами? Ответ на него таков может. Надо, чтобы профком и совет трудового коллектива совместно с работниками торговли организовали на территории завода овощную палатку. Колхоз будет обеспечивать ее овощами прямо с грядки. Причем с большой радостью, ведь магазины часто отказываются торговать витаминной продукцией.

В свою очередь, И. Н. Якушин обратился к рабочим и специалистам завода имени Ухтомского с просьбой, чтобы они быстрее наладили выпуск надежных сельскохозяйственных машин, в том числе и дешевых, малогабаритных для арендаторов, средств малой механизации для владельцев дачных участков.

Иван Никитович рассказал о колхозном дачностроительном кооперативе «Марынка», и обещал всячески содействовать обеспечению люберечан земельными участками.

Отвечая на вопросы по жилью, депутат сказал, что сооружение домов во многом сдерживает слабо развитая в районе база строительной индустрии. Развитие ее он считает одной из важнейших задач.

Со встречи И. Н. Якушин ушел со множеством устных и письменных запросов.

Б. БАБЛЮК,
корреспондент многотиражной газеты «Заводская правда».

В исполкоме Люберецкого горсовета

Спрос будет строгим

Летняя жара выявила острый дефицит воды в Люберецах и поселках. В иных микрорайонах она перестала подниматься выше третьего этажа, в иных — совсем исчезла из водопровода. Вспомним, что зимой такая же картина наблюдается с теплом. Только страдания жильцов идут по нисходящей: на верхних этажах комнатная температура более или менее соответствует норме, а квартиросъемщики первых этажей вынуждены ридиться в лыжные костюмы. Что касается канализационных сетей, то последние работают с круглогодичным напряжением.

Наступило время, когда без ускоренного строительства водозаборных узлов, станций обезжелезивания, водопроводов, канализационных сооружений дальнейшее строительство жилых домов просто невозможно. Тяжелая ситуация, в которой оказался район, сложилась из-за того, что предприятия, охотно возводя жилые дома, к развитию инженерных коммуникаций относились с холодком. Здесь господствовал остаточный принцип.

Состояние водоснабжения и канализации стало предметом серьезного об-

суждения на заседании исполкома Люберецкого горсовета. За волокиту и срыв сроков ввода в эксплуатацию водозаборных узлов, водопроводных и канализационных сетей строго предупреждены о персональной ответственности заместитель директора завода имени Ухтомского Ю. А. Бондаренко, директор Томилинского коопе-

Без ускоренного развития инженерных коммуникаций жилищную программу не выполнишь.

ративного училища МОСПО Л. В. Мокина, начальник отдела капитального строительства И. К. Черных, управляющий трестом «Центргазпромстрой» А. Ю. Саковский, директор комбината «Инжельстрой» В. И. Беликов, генеральный директор производственного объединения «Торгмаш» В. Г. Ключкин, директор ДОКа-13 В. Н. Синякин, директор Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций В. И. Яйленко, директор Кореневского завода стройматериалов и конструкций А. Ф. Константинов, директор Томилинского

завода алмазных инструментов А. А. Овчинников, управляющий Красковским строительно-монтажным трестом А. Н. Бондарь, директор учебного комбината Главмостроя А. В. Дубовицкий и генеральный директор Томилинского птицеводческого объединения А. С. Дадькин.

Исполком Люберецкого горсовета обязал руководителей организаций и ведомств обеспечить безусловное выполнение мероприятий по проектированию и строительству объектов водоканализационного хозяйства в Люберецах и районе с целью улучшения снабжения водой и приема стоков. В мероприятиях предусмотрены разработка перспективного водоснабжения и канализации, проектирование, строительство и реконструкция объектов водоканализационного хозяйства в Люберецах и районе с целью улучшения снабжения водой и приема стоков. В мероприятиях предусмотрены разработка перспективного водоснабжения и канализации, проектирование, строительство и реконструкция объектов водоканализационного хозяйства в Люберецах и районе с целью улучшения снабжения водой и приема стоков. В мероприятиях предусмотрены разработка перспективного водоснабжения и канализации, проектирование, строительство и реконструкция объектов водоканализационного хозяйства в Люберецах и районе с целью улучшения снабжения водой и приема стоков.

Р. СТЕПНОВА.

ЭТАЖИ ГОРОДА

Звеньевой монтажников А. И. Болдырев, как и его товарищи по работе Д. И. Гуреев, Н. В. Иванов (см. снимок), которые на улице 8-го Марта работали с начала строительства, уже перешли на другой объект. Теперь они готовят к сдаче другой 72-квартирный дом на улице Побратимов. Этот дом (см. фото) на днях тоже будет сдан государственной комиссией.

Е. ЛУГОВОЙ. Фото автора.



Наш сад

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

КАК И В ЧЕМ СОЛИТЬ ОГУРЦЫ

Чего только ни перепробовали специалисты, чтобы огурцы не портились всю зиму: их хранили при низкой температуре, замораживали, обрабатывали антисептиками, но лучше засолки и маринования ничего не придумали — сохранить огурцы надолго удается пока только этими способами. Однако и в испытанные веками рецепты консервирования можно внести поправки. Специалисты кафедры плодовоощеводства Всесоюзного сельскохозяйственного института заочного образования представили серию опытов и убедились, например, что огурцы получаются мягкими и безвкусными, если их засолить в дистиллированной воде; приготовленные на московской водопроводной воде овощи получили лишь удовлетворительную оценку. Зато жесткая, с добавкой окиси кальция, вода дала отличные результаты. Огурцы получились и вкусными, и твердыми: пектин овощей в соединении с окисью образовал нерастворимое вещество пектат кальция, которое сцементировало, укрепило и мякоть и кожуру. Итак, солите огурцы только в воде жесткостью 20-35 градусов, а еще лучше 25-30 (градус жесткости — 0,01 г окиси кальция на литр). Только не переоложите окиси кальция больше нормы: огурцы будут с металлическим привкусом.

Наилучший посол огурцов, конечно, получается в деревянных бочках. Но иногда рассол все-таки находят путь наружу, а без него огурцы портятся. Такую беду легко предупредить, засунув внутрь бочки мешки из полиэтиленовой пленки. В них кладут овощи и солят, как обычно. Никакие щелки в бочке теперь не страшны, огурцы отлично сохраняются до самой весны. И пленки уходят не так уж много: при толщине 0,01 мм на тонну овощей всего 500 г. Мешки из нее сваривают с помощью утюга или ручного электропаяльника.

Кстати, солить и квасить овощи можно и вообще без бочек или какой-либо иной посуды — прямо в полиэти-

леновых мешочках. Сверху их края заворачивают.

ИЗВЕСТЬ В КОНСЕРВАХ

Перед тем, как герметически закупорить посудину с уложенными в нее сухими овощами и плодами, положите в нее пакетик из неплотной бумаги, заполненный негашеной известью (ее должно быть примерно 10-15 процентов от веса сухих консервов). Во время хранения известь будет впитывать влагу из находящегося в посудине воздуха, а тот — из уложенных в нее продуктов. Поэтому плоды и овощи в посуде с известью сберегаются дольше, чем обычно, а их качество выше.

ПЛЕНКА ВМЕСТО КРЫШКИ

Банки с консервами вместо крышек можно закупоривать полиэтиленовой пленкой. Банки наполняют горячей пастеризованной маской, макают кусок пленки в водку или спирт (стерилизуют), плотно прикладывают к горловине, отгибают концы вниз и привязывают их, обернув тонкий шпагат несколько раз вокруг банки. Когда консервы пастеризуют в водяной бане, их временно закрывают уже побывавшими в употреблении крышками, потом крышки снимают, как можно быстрее добавляют в банки кипящий сироп или просто кипятки и герметизируют пленкой, как сказано выше. При остывании пленка должна несколько выгнуться внутрь.

ВОСКОВАЯ КРЫШКА

Охлажденные консервы в банке можно залить сверху примерно двухсантиметровым слоем расплавленного воска. Затвердев, он герметично закрывает банку, причем так, что в ней даже не будет воздушной прослойки, неизбежно остающейся при других способах укупорки и отрицательно влияющей на сохранность продукта. Сверху банку прикрывают еще и бумагой или любой крышкой — чтобы внутрь не налетела пыль.

Подготовил В. КАЧУР.

НАУКА — МЕДИЦИНЕ

Медики и ученые Научно-исследовательского института урологии Минздрава РСФСР разрабатывают новые эффективные методы диагностики и лечения болезней почек. Здесь создан аппарат дистанционного ударноволнового дробления камней «Урат». В лаборатории иммунодиагностики разработаны лазерный нефелометр, наборы для иммуноферментного анализа различных белков крови. Эти новинки позволяют уменьшить закупку аппаратуры и ферментов за рубежом. Ежегодно в институте успешно осуществляется около пятидесяти пересадок почки.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

«Дорогая редакция, — пишет В. Н. Конов из г. Дзержинского, — опубликуйте пожалуйста, в своей газете бланк абонемента на «Люберецкую правду» с указанием ее индекса. По опыту прошлого года знаю, что это очень удобно, особенно для таких людей, как я, — инвалидов и ветеранов. И еще сообщите: верно ли, что подписка на газеты и журналы на 1990 год закончится нынче не 1 ноября, как было прежде, а на месяц раньше?»

О публикации бланка просят многие наши читатели. И мы с удовольствием откликаемся на эту просьбу. Действительно, удобнее заполнить бланк дома. Заодно напомним, что годовая стоимость подписки на «Люберецкую правду» составляет 5 рублей 76 копеек, полугодовая — 2 рубля 88 копеек, трехмесячная — 1 рубль 44 копейки.

Окончание подписной кампании в этом году — 1 октября.

Обычная квартира в обычном московском доме. В одной из комнат несколько телефонных кабинок. На первый взгляд, обычная телефонная консультация. Молодая мама беспокоится: у малышки подскочила температура. Пенсионер спрашивает, как одолеть бессонницу. Но...

«Не вижу смысла жить дальше...», — такого рода звонки поступают сюда практически ежедневно. Одно-два подобных обращения в сутки.

НЕСЧАСТЬЕ в семье, неприятности на работе, одиночество... Эти и десятки других причин могут в любой момент выбить нас из колеи.

В итоге человек — в отчаянии, но все-таки набирает указанный в любом телефонном справочнике номер. Значит, какая-то надежда на сочувствие, помощь еще осталась. Именно по этой причине почти пятнадцать лет назад в Москве и была образована служба психологической консультации, получившая известность как «телефон доверия».

— Уникальные возможности анонимного диалога по снятию стрессовых ситуаций известны давно, но долгое время не находили у нас практического применения, — рассказывает доктор медицинских наук Айна Амбрумова. — Возникновением, снятием и профилактикой кризисных состояний у людей занимается специальная наука — суицидология, которая выходит далеко за рамки медицины и связана со многими сторонами нашей жизни. Однако прежде всего в нашей стране не было ни одного специалиста в этой области, да и сама проблема стрессов считалась нетипичной для нас. В общем, начинать приходилось практически с нуля.

Сегодня в службе «телефон доверия» занято около сорока высококвалифицированных медиков и психологов, среди которых кандидаты и доктора наук. Все они, прежде чем ответить своему первому абоненту, окончили высшие учебные заведения, несколько лет работали в клиниках, научно-исследовательских организациях. Особенно жесткие требования предъявляются к морально-психологическим данным кандидатов. Физические же недостатки, если они не связаны с нарушением голоса, по мнению Амбрумовой, особой роли не играют. Более того, среди лучших специалистов московской службы —

психологической помощи. С учетом того, что анонимность приема гарантирована, этот совет, как правило, принимается. По мнению специалистов, возможности подобных кабинетов в лечении и профилактике стрессовых состояний значительно шире, чем у «телефона доверия».

Разговор с интересным собеседником

Круглосуточно, без выходовных

несколько инвалидов. При организации «телефона доверия» в Болгарии по совету А. Амбрумовой на работу были приглашены двое молодых ученых-психиатров с потерей зрения. Сегодня именно им болгарские абоненты доверяют свои самые сложные проблемы.

В московском «телефоне доверия» все сотрудники кроме обязательного медицинского или психологического образования имеют специализацию по определенной тематике. Дежурная смена — 7-8 консультантов — формируется так, чтобы в ее составе были специалисты по различным проблемам: подростков, одиноких и пожилых людей, инвалидов и других групп. Разумеется, каждый сотрудник «телефона доверия» готов к диалогу с любым пациентом. Но если перемена собеседника не чревата последствиями, абоненту всегда предложат поговорить с соответствующим специалистом.

Несколько лет назад под руководством доктора Амбрумовой образован Всесоюзный центр по изучению и предупреждению экстремальных ситуаций. «Телефоны доверия», которые установлены сегодня во многих крупных городах страны, стали как бы его первым звеном. Кроме сиюминутного снятия стресса некоторым абонентам в очень деликатной форме предлагают посетить кабинет социально-

За время работы всего комплекса всесоюзного центра, согласно статистическим данным, число попыток повторных самоубийств в первые шесть месяцев — самый опасный в этом плане период — сократилось в девять раз. Кроме того, более чем в тридцать раз возросла выявляемость суицидоопасного контингента.

— Эти результаты, хотя и доказывают необходимость и эффективность центра, не могут нас успокаивать, — говорит Айна Амбрумова. — «Телефоны доверия», кабинеты социально-психологической помощи еще предстоит организовать во многих регионах нашей страны. В ближайшее время они откроются в Мурманске и в Ростове-на-Дону. Так как требования к сотрудникам мы снижать не намерены, то уже сейчас заняты подбором кадров.

Как отметила доктор Амбрумова, в суицидологию сегодня пришли молодые способные ученые. Советских специалистов приглашают для обмена опытом такие признанные в этой сфере науки страны, как США, Великобритания, Франция. В соавторстве с профессором Бородиным, в недавнем прошлом ректором Академии МВД, доктор Амбрумова подготовила монографию «Предупреждение самоубийств» — первое подобное рода исследование в СССР. Сергей ЗАЙЦЕВ. (АПН).

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 55105
(индекс издания)

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» Количество комплектов

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету 55105 (индекс издания)

«ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА»

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов: переадресовки руб. коп.

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

На пасеке

ОТ ПОСЕЛКА до пасеки мы добирались на тяжелом мотоцикле «Урал». Ехать пришлось долго, проселочная дорога петляла через гречишные поля, через балки, а то вдруг прижималась к крутому берегу реки. Двоюродный брат Вова лихо вел мотоцикл, так что в глазах рябило, если смотреть на близко мелькающую обочину, а посмотреть вперед можно было только сильно прищурившись.

Место для пасеки Вова выбрал отменное: тихая поляна, с трех сторон окруженная молодым лесом, с четвертой — железнодорожное полотно, а рядом — дом путевого обходчика. Поезда здесь ходят редко — несколько товарняков за день, да два раза пассажирский.

Тихо, спокойно на пасеке. Как будто и нет на свете городской жизни с ее стремительным ритмом и вечной суетой. Только новенький двухколесный фургон для пчеловода, который Вова в начале весны пригнал на пасеку, напоминает, что есть и другая жизнь, в которой больше комфорта, но совсем не осталось места живой природе.

Для меня, горожанина, эта среднеурская благодать, ее пьянящие запахи — настоящая загадка. Пчелы копошатся у летка в улей. Каждая из них находит свой улей, свой леток. Но как?.. А запах на пасеке стоит терпкий, пахнет скошенной травой и медом. Самым свежим медом, который я когда-либо пробовал в жизни. Но пасека — это и труд, причем нелегкий. Я смотрю, как Вова отбирает медовые рамки, окуривает пчел, стряхивает их с медовых сот. А потом берет специаль-

ный нож с изогнутым лезвием и начинает сверху вниз распечатывать соты. Я осторожно беру рамки с распечатанными сотами и ставлю их в медогонку...

Да, пасека — это много забот. Хотя для Вовы этот труд в радость. Похоже, целую неделю он ждет, чтобы в выходные выбраться сюда, положить в дымарь, куряков побольше, разжечь их и, одевшись...

Этюд

белый халат и шляпу с лицевой сеткой, погрузиться в общение с пчелами. В пчеловодстве он вовсе не дилетант — и отец его, и дед каждый год по весне ставили пасеку. От них и научился он этому ремеслу.

...Солнце уже садилось, когда Вова поставил дымарь на скамейку у дома, плеснул в ручкомойник воды, и громко фыркая, начал умываться. Вышел из дома Петрович — путевой обходчик. Он тоже держит пчел — немного, ульев пять. После дневной жары в дом идти не хочется. Лучше отдохнуть под тенистыми деревьями. Петрович несет чугунок с дымящейся картошкой, сало, грубый деревенский хлеб, достает из кармана бутылку. А что? Нормальный ужин после работы на пасеке, где пьянящий запах меда меняет свое представление об окружающем мире. Может, здесь только и понимаешь, что есть на земле такие простые радости, как кусок черного хлеба с салом, что рафинированный городской мир не идет ни в какое сравнение вот с этой поляной, на которой стоит

пасека и по которой ходишь босиком...

— Конечно, пчелы — дело доходное, — говорит Петрович. — Но доход, деньги — это потом, после. Вот читал я недавно книгу. На рисунке в той книге — женщина, собирающая мед. Худенькая такая женщина берет мед из дупла дерева. Написано, что рисунок сделан на стене пещеры, в Испании, за 20 тысяч лет до нашей эры. Вот ведь когда мед уже добывали.

— Петрович, а помнишь, как в прошлом году отвезли пасеку? — с улыбкой спрашивает Вова.

— Вспомнишь тоже. Говорил я вам, чтоб аккуратно и не спеша все делали. Так нет же. Все быстрее хотели.

Этот случай помню и я. Прошлая осень была очень теплой. До самого октября стояли ясные солнечные дни. Пчелы «работали». Но вот пришла пора забирать ульи. Пришел из поселка грузовик. Побрызгав водой из распылителя у летков в ульи, «загнали» пчел вовнутрь. И вот, когда поднимали, кажется, четвертый улей, за пазуху шоферу упал клубок роившихся пчел. Шофер оторопел, потом закричал. Мы подумали, что у улья оторвалось дно. А пчелиный клубок лежал у него за пазухой под курткой и тихо шевелился... Дно улья, конечно же, не оторвалось. Просто было жарко, вот рой пчел и прикрепился ко дну, туда, где похолодней... Шофера мы «сдасли». А дальше все делали не спеша, аккуратно и внимательно.

...Солнце уже зашло. Долгожданная прохлада пришла на землю. Пасека продолжала жить своей загадочной жизнью. Впрочем, для меня после сегодняшнего дня загадок стало меньше.

Андрей ГУСЕВ.



МОЛДАВСКИЙ ТАНЕЦ.

Фотоэтиюд С. АНТОНОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50 г. Дзержинского Московской области

объявляет прием учащихся на 1989-90 учебный год.

Со сроком обучения 3 года на базе 8 классов по профессиям:

токарь, оператор станков с программным управлением, слесарь механосборочных работ, монтажник радиоаппаратуры и приборов, слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики (КИПА), газосварщик, маляр-облицовщик-плиточник, электромонтажник, слесарь по ремонту автомобилей, повар-кондитер.

Учащиеся на базе 8 классов обеспечиваются бесплатными питанием, обмундированием, спецодеждой, денежным вознаграждением в размере 50% от суммы, заработанной во время производственной практики, и 100% — за работу во внеурочное время.

Со сроком обучения 1 год на базе 10 классов:

токарь, оператор станков с программным управлением, газосварщик.

Учащимся на базе 10 классов выплачивается ежемесячная стипендия в размере 97 руб. и вознаграждение за работу на производственной практике в размере 50% и 100% (за работу во внеурочное время).

Училище обладает отличной материальной базой: учебный комплекс с кабинетной системой, мастерские, оснащенные современным оборудованием и станками, актовый зал на 500 мест, спортзал площадью 540 кв. м, библиотека на 40 тыс. книг с читальным залом, столовая; благоустроенное общежитие. Работают кружки, секции, клубы, организуются экскурсии, дискотеки, комплектуются группы со спортивным уклоном (футбол, баскетбол, борьба вольная и дзюдо, легкая атлетика, бокс). Перед окончанием обучения учащиеся по направлению училища имеют возможность получить через ДОСААФ бесплатно право управления автомобилем. Выдается также диплом о получении профессии и среднего образования (для учащихся на базе 8 классов), направление на работу на базовое предприятие. Обучавшимся на «хорошо» и «отлично» выдается направление в вузы для поступления на льготных условиях.

Начало занятий — 1 сентября.

Адрес училища: 140056, Московская область, г. Дзержинский, ул. Советская, 3.

Телефоны 551-16-54, 551-16-45, 551-16-63.

Проезд: авт. № 21 от ст. Люберцы до ост. «СПТУ» или от метро «Кузьминки» авт. № 347 до конечной остановки.

5-9

ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ СЖИЖЕННЫМ ГАЗОМ ПРОПАН-БУТАНОМ.

Нарушение правил приводит к пожарам, взрывам и тяжелым несчастным случаям.

ПОМНИТЕ!

При обнаружении запаха газа в помещении, где имеется газобаллонная установка, необходимо немедленно выключить газ, вынести баллон из помещения, помещение проветрить, вызвать аварийную службу.

Нельзя хранить заполненные баллоны любой емкости в жилых помещениях, в кухне, в коридоре, подвалах.

Не допускайте ударов баллонов и их падения.

Не допускайте к баллонам детей!

Производите обмен баллонов только на обменных пунктах или газораздаточных станциях.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

1. Пользоваться газовыми установками с неисправными резиновыми шлангами, при наличии утечек газа в местах их присоединения с плитой или таганом.

2. Пользоваться баллонами, заправленными от автоцистерн.

3. Производить слив газа из баллонов, ремонт газовых таганов, плит, баллонов и запорной арматуры.

4. Устанавливать и отогревать баллоны с газом у открытого огня, отопительных печей и приборов.

5. Пользоваться портативными газовыми установками с однолитровыми баллонами в помещении.

6. Пользоваться газовыми баллонами в домах этажностью выше двух этажей.

ТРЕБУЙТЕ!

На пунктах обмена газовых баллонов проверки баллонов на герметичность путем их обмыливания мыльной эмульсией и выдачу исправных баллонов (с исправными уплотнительными резиновыми кольцами, клапанами и вентилями).

Люберецкая ГРС.

3-4

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

объявляет набор на 2-годичные курсы кройки, шитья и моделирования. Занятия проводятся по адресу: г. Люберцы, ул. Юбилейная, д. 22 (в помещении зала семейных торжеств). Набор про-

изводится с 1 августа 1989 г. по средам с 14 до 20 час., пятницам и субботам с 9 до 18 часов. Тел. — 559-03-81.

Объявляется также набор на курсы фотографии. Набор производится с

1 августа 1989 года ежедневно с 10 до 18 часов, кроме воскресенья и понедельника, по адресу:

г. Люберцы, пос. Калинина, д. 37, салон «Новинка», тел. 553-29-20.

2-3

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Зам. редактора П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корп. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корп. редакторская, прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.